

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur, Sport und Soziales der Gemeinde Metelsdorf

Sitzungstermin:	Mittwoch, 20.07.2016
Sitzungsbeginn:	19:00 Uhr
Sitzungsende:	21:15 Uhr
Ort, Raum:	Dorfgemeinschaftshaus, Metelsdorf

Anwesenheit

Herr Jan Voß	anwesend
Frau Brita Meyer	anwesend
Herr Ties Christian Möckelmann	entschuldigt
Herr Reinhard Stieglitz	entschuldigt
Frau Stefanie Gantzkow	entschuldigt
Gäste:	
Herr Gilde, BM Metelsdorf	anwesend
Frau Hormann, Amt für Ordnung und Soziales	anwesend

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Anwesenheit
- 2 Einwohnerfragestunde
- 3 Änderung der Tagesordnung
- 4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 25.05.2016
- 5 Stand Vorbereitungen Sommer- und Erntefest
Vorlage: VO/GV04/2016-0425
- 6 Beratung Haushaltsplanung 2017
Vorlage: VO/GV04/2016-0426
- 7 Stand Vorbereitungen Apfelfest (02.10.2016) in Klüssendorf
Vorlage: VO/GV04/2016-0427
- 8 Beratung zur Pflege der Außenanlagen Dorfgemeinschaftshaus
Vorlage: VO/GV04/2016-0428
- 9 Beratung zur Parksituation am Kinderspielplatz
Vorlage: VO/GV04/2016-0429
- 10 Sonstiges

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Anwesenheit

Herr Voß eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Anwesenheit fest.

2. Einwohnerfragestunde

Keine!

3. Änderung der Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt.

4. Billigung der Sitzungsniederschrift vom 25.05.2016

Die Sitzungsniederschrift wird in vollem Wortlaut gebilligt.

5. Stand Vorbereitungen Sommer- und Erntefest Vorlage: VO/GV04/2016-0425

Herr Voß berichtet über das am 08.07.2016 durchgeführte Org.-Treffen in Vorbereitung auf das Erntefest. Das Programm ist aufgestellt. Einige Rücksprachen sind noch zu tätigen. Der Stand bezüglich gewonnener Sponsoren wird durch die Beteiligten dargelegt. Weitere Spen-

deneingänge werden erwartet. Die im Haushalt 2016 zur Verfügung stehenden Mittel zur Ausstattung des Erntefestes werden abgeglichen.

Des Weiteren berichtet **Herr Gilde** über den aktuellen Stand in Sachen Wasser- und Stromversorgung im Sportlerheim. Die Stromversorgung wird laut Auskunft des Bauamtes zum 27.08.2016 fertiggestellt, so dass die Versorgung zum Erntefest gewährleistet ist.

6 . Beratung Haushaltsplanung 2017

Vorlage: VO/GV04/2016-0426

- Beschaffung von Bierzeltgarnituren 10 x
- Erntefest 2017 – Mittel in Höhe von 2.000 € einplanen
- Mittel für Honorare (Buchlesungen/Zuwendung Bläser usw.) 800 €
- Pflege Außenanlage DGH (Preisermittlung)

Des Weiteren werden nachfolgend Beschaffungen benannt, die dringend erforderlich sind. Sollte eine der Beschaffungen nicht mehr im laufenden Haushaltsjahr möglich sein, ist diese für 2017 mit einzuplanen:

- Kopierpapier 1 Karton
- Druckerpatronen
- 3- und 5-fach Strom-Verteiler
- Locher, groß
- Spendenbox
- Korkplatten für vorhandene Schaukästen
- Kabeltrommel 25 m

- OSB-Platten für das Regalsystem im DGH
(Erweiterung des vorhandenen Regalsystems zur Gewinnung weiterer Abstellmöglichkeiten. Materialkosten aus dem Haushalt. Die Umbauarbeiten erfolgen in Eigeninitiative der Ausschussmitglieder.)
- DVD-Blu-Ray-Player
- Backofen im DGH umsetzen
(Der vorhandene Backofen hängt zu hoch, dieser soll tiefer gesetzt werden. Hierzu bedarf es der Beauftragung einer Fachfirma, um den Anschluss entsprechend verlegen zu lassen. Die Umbauarbeiten erfolgen in Eigeninitiative der Ausschussmitglieder.)

7 . Stand Vorbereitungen Apfelfest (02.10.2016) in Klüssendorf

Vorlage: VO/GV04/2016-0427

Kontakt zur Mosterei wurde aufgenommen und o. g. Termin bestätigt.

Das Apfelfest findet auf dem Gelände von Herrn Möckelmann statt.

Das Grillen von Bratwurst ist angedacht, hier gilt es noch abzusprechen, ob der Verkauf durch Herr Möckelmann oder durch den Verein vorgenommen wird.

Frau Meyer übernimmt die Vorbereitung zur Veröffentlichung im Wegweiser in der August- und Septemerausgabe. Die Veröffentlichung soll analog 2015 erfolgen.

8 . Beratung zur Pflege der Außenanlagen Dorfgemeinschaftshaus

Vorlage: VO/GV04/2016-0428

Die Anwesenden beraten über die weitere Verfahrensweise bezüglich der Pflege der Außenanlage des DHG.

Es besteht dringend das Erfordernis, die Anlage zu entkrauten und die Beetanlage mit Rindenmulch aufzufüllen.

Dieses sollte spätestens bis zum Erntefest, Anfang September, veranlasst und durchgeführt werden

Des Weiteren beraten die Anwesenden dahingehend, die Anlage künftig in Pflege zu geben. Erforderliche Kosten sind zu ermitteln und bei der Haushaltsplanung 2017 zu berücksichtigen.

Das Bauamt, Frau Tessmer, wird um Prüfung gebeten, ob zum jetzigen Zeitpunkt noch vertragliche Vereinbarungen in Sachen Anwuchs- und Entwicklungspflege zum Tragen kommen, so dass hier evtl. noch die Fa. Baumann in Verantwortung steht.

Sollt dieses nicht der Fall sein, ist über das Amt für Ordnung und Soziales, Frau Kinne, eine jährliche Pflege neu zu vereinbaren.

9 . Beratung zur Parksituation am Kinderspielplatz Vorlage: VO/GV04/2016-0429

Der Zugangsbereich zum Spielplatz Groß Bütt wird – insbesondere an den Wochenenden – durch PKW's zugeparkt. Die Situation wird als sehr störend empfunden.

Es werden durch die Ausschussmitglieder Möglichkeiten gesucht, die diese Situation entschärfen könnten.

Herr Gilde wird mit dem Kontaktbeamten der zuständigen Polizeistation einen Termin vereinbaren und die Angelegenheit vor Ort erläutern. Die Ausschussmitglieder hoffen auf einen Lösungsvorschlag.

10 . Sonstiges

Durch **Herrn Voß** wird der Entwurf eines Vordruckes für Zahlungen von Nichtmitgliedern in Vereinen für die Sparten vorgelegt (siehe Anlage).

Des Weiteren berichtet **Herr Voß** vom verspäteten Zustand der Toilettenräume im Sportlerheim. Hier müssen langfristig Gelder für Renovierungsmaßnahmen eingeplant werden.

Gleiches gilt für die Thematik Abwasser.

Voß Ausschussvorsitzender	Hormann Protokollführung